

## 开展抗击疫情国际行动 帮助公卫体系薄弱国家

# 中国向世卫捐款2000万美元

新华社北京3月8日电 中国政府决定向世卫组织捐款2000万美元,用以支持世卫组织开展抗击新冠肺炎疫情国际合作。

中国常驻联合国日内瓦代表团陈旭大使7日会见世卫组织总干事谭德塞,通报中国政府决定向世卫组织捐款2000万美元,

帮助发展中国家提升应对疫情能力,加强公共卫生体系建设。

新冠肺炎疫情发生以来,世卫组织在谭德塞总干事领导下,为推动各国强化防范意识、坚持科学理性应对、帮助有关国家提升公共卫生体系能力发挥了重要作用,得到国际社会广泛认可,中国也高度赞赏世卫组织对中国防控工作给予的理解和支持。

新冠肺炎疫情在全球多点暴发并扩散蔓延,开展国际联防联控合作的紧迫性进一步上升。中国此次捐款,就是响应世卫组织呼吁,以实际行动支持世卫组织继续发挥好

专业优势,在抗击疫情的国际行动中更好发挥协调作用,特别是帮助公共卫生体系薄弱的中小国家筑牢应对疫情的防线。

中国将继续同各国守望相助、同舟共济,为维护地区和国际公共卫生安全贡献中国力量,推动构建人类命运共同体。

### 全球战“疫”追踪

『至尊公主』仍未获准靠岸 中国乘客人数尚在确认

## 船上十一名中国工作人员健康

本报特稿 中国驻旧金山总领馆7日表示,据目前了解到的情况,“至尊公主”号邮轮上有9名中国大陆乘客。总领馆正设法确认中国乘客的相关情况,密切关注邮轮的停靠安排及疫情防控措施,将根据疫情情况和当地有关规定,向船上中国公民提供领事保护与协助。

总领馆此前一天说,“至尊公主”号上有11名中国籍工作人员,目前健康状况稳定。总领馆已与他们取得联系,并提醒他们注意加强个人防护。

美国公主邮轮公司7日发表声明称,目前“至尊公主”号邮轮未得到下一步在哪里停靠的信息,仍停泊在旧金山近海海域。

声明证实,6日晚美国海岸警卫队直升机接走“至尊公主”号上一名需要紧急医疗救治的乘客及其旅行同伴,但该乘客病情与新冠肺炎无关。在接走乘客的同时,直升机还给邮轮送来了包括手套和口罩在内的个人防护设备。

特朗普6日被问及“至尊公主”号人员安排时说:“(副总统)彭斯希望让他们下船,但我宁愿他们留在船上,我希望确诊人数就那些,不要因为一艘船而翻倍。”但他表示,会让彭斯及专家组做最终决定。

“至尊公主”号上共有3533人,包括2422名乘客和1111名工作人员,来自54个国家和地区。彭斯6日宣布,“至尊公主”号上有46人接受新冠病毒检测,其中21人呈阳性,24人呈阴性,1人检测待完成。彭斯表示,本周末计划让“至尊公主”号在一个非商业港口靠岸,并对邮轮上所有乘客和船员进行新冠病毒检测,在必要时会让患者隔离或接受额外治疗。



美国国民警卫队把运往“至尊公主”号的防护用品搬上直升机 图 GJ



美国人在超市抢购卫生纸

图 C

## 纽约州进入紧急状态 意大利连夜颁封城令

# 病毒无国界 以巴老冤家联手抗疫

世卫组织7日公布的最新数据显示,中国以外新冠肺炎确诊病例已超过2万例,达21114例。世卫组织呼吁各国采取强力措施,抑制并逆转病毒蔓延。

### 美国

#### 纽约州现聚集病例 驻欧美军报告首例

美国已有329例确诊病例,纽约州州长科莫7日宣布全州进入紧急状态。

科莫说,纽约州已确诊76例新冠肺炎病例,其中韦斯特切斯特县57例具有明显的聚集性,均与一名住在该县、在纽约曼哈顿上班的律师有关联。科莫说,纽约州目前有几十人处于强制隔离状态,大规模隔离毫无疑问是目前最好的减缓病毒传播的方式,州政府将尽可能扩大新冠病毒检测范围。

美国以色列公共事务委员会6日说,本月初与副总统彭斯、国务卿蓬佩奥及一批国会议员参加同一场会议的人中,有2人新冠病毒检测结果为阳性。这2人从纽约到华盛顿参加1日至3日的会议,同时与会的有彭斯、蓬佩奥、参议院多数党领袖麦康奈尔和前纽约市长布隆伯格等政要。

美军欧洲司令部7日表示,驻扎在意大利那不勒斯的一名美国海军士兵6日确诊,是驻欧美军首例。这名士兵已被限制在居所活动并接受治疗,美军卫生部门正调查是否有其他人员可能感染。

### 欧洲

#### 意大利封城到四月 口罩已成稀缺商品

疫情在欧洲呈快速扩散之势,多国确诊病例激增。意大利7日晚发布紧急封城法令草案,伦巴第大区及11个省全面封城,持续到4月3日。伦巴第大区确诊3420例,是意大利疫情最严重的大区。大区包括米兰、布雷西亚、贝加莫、科莫等城市,是意大利重要的经济大区。

但欧洲各国人员流动频繁,民众防范意识淡薄,口罩等物资短缺,防疫面临严峻挑战。欧洲一些医学专家认为,戴口罩对防控疫情没有实质帮助,健康人不需要戴口罩,导致绝大多数欧洲人出门都不戴口罩。很多人认为新冠肺炎不比普通流感厉害多少,病亡率不高,病亡者大多年龄偏高且患有基础疾病,因此满不在乎,生活方式照旧。

不过,口罩已成为稀缺商品,即使专家建议戴口罩,让每个人都有口罩戴在欧洲也是不现实的。奥地利海关5日在维也纳拦截一辆由土耳其开往德国的巴士,发现车上藏有2.1万只一次性口罩等货物,预计走私这批口罩能获利至少5万欧元。

### 以巴

#### 半个多世纪老冤家 搁置冲突联手抗疫

随着疫情越来越严峻,以巴这一对半个多世纪的老冤家也开始携手共同应对疫情。截至6日,以色列有21名确诊患者,另有约8万人接受医学观察或居家隔离。巴勒斯坦有16人确诊,上百人隔离。

两周前以巴就开始密切联系,每天通电话,互报疫情动态,商量应对措施。巴勒斯坦5日出现首批疑似病例后,双方随即开始共同行动。巴勒斯坦疫情首先在伯利恒暴发,巴方将7名疑似患者病毒取样送往以色列检测后确诊。巴勒斯坦宣布封闭伯利恒,以色列也宣布关闭通往伯利恒的检查站。以方已向巴方转交250个试剂盒,双方还联合培训医务人员。 乔伊

## 国会报告批737 MAX设计失败审查不足

# 美航空局和波音“拿人命赌博”

新华社上午电 美国国会众议院下属委员会6日发布报告,指认波音737 MAX系列客机设计失败,联邦航空局(FAA)对这类客机的认证审核严重不足。737 MAX失事后,联邦航空局和波音没有停飞这型客机,是拿乘客的生命安全“赌博”。

众议院运输和基础设施委员会调查737 MAX两起空难近一年,最终发布13页的初步调查报告。报告认定737 MAX技术设计失败,对监管者和客户缺乏透明度,且“试图模糊客机运行信息”,公司有“隐瞒风气”。

针对联邦航空局,报告认定这一民用航空监管机构对737 MAX的认证审查存在“严重不足”,且没能履行找出关键安全漏洞的职能。

国会运输和基础设施委员会认定,联邦航空局和波音无视“多次警告和清晰的数据指示”,在第一次空难后依然认定737 MAX适合继续飞行,是拿公众安全赌博。

另据报道,美国联邦航空局6日对波音开出1970万美元罚单,原因是波音未经许可可在数百架737系列客机上安装传感器。



## 马航MH370失事六周年

马航MH370失事6周年纪念活动7日在马来西亚举行。受疫情影响,今年纪念活动在室内举行,仅部分遇难者家属和嘉宾到场。会场内陈列两面纸板,纸板上绘有239颗星星,标注239名遇难者名字。会场内写着“并未结束,不会忘记”等标语,这也是当天发言的遇难者家属的共同呼声。